


Kyjev viní ruské vojáky ze zneužití čtyřleté holčičky a znásilnění její matky

 [novinky.cz/clanek/valka-na-ukrajine-kyjev-vini-ruske-vojaky-ze-zneuziti-ctyrlete-holcicky-a-znasilneni-jeji-matky-40425830](https://www.novinky.cz/clanek/valka-na-ukrajine-kyjev-vini-ruske-vojaky-ze-zneuziti-ctyrlete-holcicky-a-znasilneni-jeji-matky-40425830)



Popsaný incident se podle materiálů prokuratury stal v březnu loňského roku a byl součástí řady podobných násilností spáchaných ruskými vojáky ve městě Brovary u Kyjeva. Vyšetřování těchto sexuálních útoků je podle žalobců jedno z nejpodrobnějších od začátku války na Ukrajině.

Krátce poté, co se ruské síly neseťkaly s úspěchem při snaze dobýt na začátku invaze Kyjev, vstoupily do Brovar. Tam vojáci rabovali a záměrně se uchýlovali k sexuálnímu násilí jako k taktice terorizování místních obyvatel, uvádí se v materiálech ukrajinské prokuratury.

„Vytipovali si ženy dopředu, koordinovali své kroky a své role,“ uvádějí žalobci v materiálech, které jsou založeny na rozhovorech s přeživšími a svědky.

Mučili jsme Ukrajince a rabovali jsme, přiznal ruský důstojník

Válka na Ukrajině

Většina násilností v Brovarech se podle prokuratury odehrála 13. března, kdy vojáci pod vlivem alkoholu vtrhli na pozemek domu, kde žila mladá rodina s výše zmíněným čtyřletým dítětem. Otce zbili kovovou nádobou a donutili ho klečet, zatímco znásilňovali jeho manželku. Sexuálně zneužili také malou dceru. Rodině přitom vyhrožovali střelnou zbraní. Všichni z rodiny přežili.

Ze spáchání těchto činů Ukrajina viní dva ruské odstřelovače ve věku 28 a 32 let. Žalobci agentuře Reuters na její žádost poskytli jméno jen mladšího z nich, Jevgenije Černoknižného, který se podle nich už vrátil do Ruska. Starší muž podle žalobců zemřel.

Pokračovali u sousedů

Po útoku na matku a dceru pak vojáci podle spisů vtrhli do sousedního domu, kde znásilnili 41letou těhotnou ženu a 17letou dívku. V jiném domě, kde žilo pospolu více rodin, vojáci nahnali všechny do kuchyně a skupinově znásilnili 15letou dívku a její matku, uvádí se podle Reuters v materiálech. Všechny oběti přežily a mají přístup k pomoci psychologů. Dohromady ze sexuálního násilí v Brovarech ukrajinská prokuratura podezírá šest ruských vojáků.

Pravděpodobnost, že podezřelí budou nalezeni a potrestáni, je malá. Případné soudy by se odehrály v jejich nepřítomnosti, protože Moskva je nejspíše nevydá, podotýká Reuters. Kdokoli ale bude odsouzen v nepřítomnosti, může být zařazen na mezinárodní seznam, což by mu alespoň ztížilo cestování.

Ukrajinská generální prokuratura uvádí, že vyšetřuje přes 71 000 možných válečných zločinů spáchaných na Ukrajině od začátku války. List The New York Times (NYT) v úterý informoval, že Mezinárodní trestní soud (ICC) hodlá ve dvou případech zahájit stíhání za válečné zločiny související s ruskou invazí na Ukrajinu. ICC soudí jednotlivce za zločiny proti lidskosti, genocidu a válečné zločiny.

Putin stíhán za válečné zločiny na Ukrajině? V Haagu napsali první obvinění

Válka na Ukrajině